

## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

### ВЕК ДРУЖБЫ И ДОБРЫХ ДЕЛ



19 мая 2022 года исполнилось 100 лет со дня образования пионерской организации. Красные галстуки и знамена, горнисты и барабанщики, слеты и походы, пионерские костры и песни, дружба и мечты о покорении горных вершин, арктических льдов и космоса, тимуровское движение и, конечно, девиз с неизменным ответом «Будь готов! — Всегда готов!» — добрую память о пионерском детстве хранят многие сотрудники Следственного комитета России, отмечая, что большинство традиций этой организации живы и сегодня.

#### Вселенная пионерского детства

Старший помощник руководителя следственного управления СК России по Липецкой области Юлия Кузнецова:



# **ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ**

«Я училась в школе № 41 имени М. Ю. Лермонтова в городе Липецке. Там до сих пор существует пионерская организация. Помню день приема в пионеры: май, торжественная линейка, обещания любить Родину и дорожить ее историей, выглаженный атласный красный галстук и безграничная радость от понимания того, что ты достоин его носить. В тот день для ребят, принятых в пионеры, Сокольский парк устроил настоящий праздник — свободный вход на все аттракционы. Катались до головокружения... По примеру гайдаровских героев — Тимура и его команды — мы были готовы к хорошим поступкам и добрым делам, а также старались быть достойным примером для подшефных классов не только в учебе, но и в общественной жизни».

Старший следователь-криминалист отдела криминалистики СУ СК России по Ямало-Ненецкому автономному округу Владимир Хабин:

«Недавно мне одноклассник прислал чудом сохранившиеся у него благодарности, которые мы, школьники, получали за наши трудовые и спортивные достижения. Тут и помощь в разгрузке мебели для школы, и сбор макулатуры пионерскими отрядами, и участие в спартакиаде школьников... В 1979 году мы, уже на тот момент опытные в этом деле пионеры, собрали больше всех металлолома. Этот "подвиг" высоко оценили наши шефы – приборостроительный завод, наградив нас бесплатной путевкой в Прибалтику. Несколько дней наш отряд путешествовал по различным городам, мы посещали костелы, музеи, познакомились с культурой Эстонии, Латвии, Литвы».

Заместитель руководителя следственного отдела по городу Кирово-Чепецку СУ СК России по Кировской области Петр Торопов:

«Начиная с 11 лет свои летние каникулы я ежегодно проводил в пионерском лагере. Огромная территория, маленькие уютные домики на 10 человек, спортивные площадки, лес и речка рядом – таким остался в моей памяти этот замечательный лагерь. Утренние построения, речевки, познавательные занятия, рыбалка с новыми друзьями, пионерский костер, игра «Зарница». До сих пор я помню, как нас всех собирали вместе и рассказывали истории о подвигах детей в годы Великой Отечественной войны, которые наравне со взрослыми с оружием в руках защищали Родину. Мы с замиранием сердца слушали их, ощущали особую атмосферу, проникались духом героизма и патриотизма. Пионерия научила нас быть самостоятельными и целеустремленными, верными и надежными товарищами, готовыми всегда прийти на помощь».



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Руководитель финансово-экономического отдела СУ СК России по Брянской области Виктория Папоянц:

«Детство запомнилось мне, конечно же, летним отдыхом в подшефном брянскому заводу, где работали мои родители, пионерском лагере "Луч" в п. Тросна Жуковского района Брянкой области. Утренний подъем флага, пионерская дружина, речевка, отрядная песня, "Зарница", кружки по рисованию, мягкой игрушке, выжиганию по дереву и многое другое – все это оставляло неизгладимые впечатления. В конце смены мы уезжали домой загоревшие и окрепшие. Нам было немного грустно от расставания с товарищами, с которыми мы сдружились и прекрасно провели время. И год мы ждали новой встречи».

#### Пионеры XXI века

Одна из главных традиций пионерии – делать добрые дела и помогать тем, кому это нужно, – живет сегодня в деятельности кадет Следственного комитета России. И сотрудники ведомства в разных регионах не жалеют времени и сил на работу с ребятами, беседы и поддержку их инициатив.

Воспитанники сотрудников СУ СК РФ по Ульяновской области — частые гости на классных часах, где они рассказывают младшим школьникам об отважных детях-героях, о подвигах соотечественников в период Великой Отечественной войны, о том, как важно помнить и чтить историю своей страны, своего народа.

Весной текущего года в Ульяновск приехали сотни беженцев из ДНР и ЛНР. Среди них оказалась 98-летняя Анна Ефимовна Лесюк. На ее долю выпали страшные годы Великой Отечественной войны, голод и холод, а на старости лет женщина вновь услышала выстрелы, несколько лет жила в страхе, пряталась в подвале. Остаться в стороне и не помочь не могли кадеты и офицеры ульяновского следственного управления СК России. Несколько раз они навещали ветерана, подарили ей плед, чтобы не мерзла, а в день рождения Анны Ефимовны устроили ей настоящий праздник, о котором она так мечтала. «Теперь, когда Анна Ефимовна в Ульяновске, мы возьмем заботу о ней на себя. У нее нет ни друзей, ни родственников, а в таком возрасте важно дарить человеку внимание и заботу», — говорят кадеты.

«Мы прививаем кадетам чувство товарищества, добра, уважения к родителям, к учителям, к старшему поколению. Вместе участвуем в различных мероприятиях, туристических походах, посещаем музеи, театры и выставки. Ребята очень дружны, они никогда не сидят без дела, –



# **ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ**

рассказывает наставник кадет – инспектор отдела кадров Майя Шарова. – Недавно позвонили в выходной день: "Завтра поедем в приют, нужно помочь животным. Вы с нами?" И вот мы уже едем к брошенным собакам, кадеты их кормят, ласково гладят. И в выходные, и в каникулы ребята всегда готовы творить добро».

Летом лучшие учащиеся профильных классов получают путевки в детские центры «Орленок» и «Артек», где до сих пор бережно хранят традиции пионеров: песни у костра, танцы, речевки и девизы отрядов, встречи с почетными гостями. Все это, а еще незабываемый запах моря даже через много лет напомнит кадетам об их счастливом детстве...

Подготовлено сотрудниками указанных региональных следственных управлений

### Изображения





31 Мая 2022

Адрес страницы: https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-10-88-31-maya-2022/item/1692357